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Érdemes volna egyezer csokorba össze* 
gyűjteni a magyar elmegyógyintézetek bű­
neit.. amelyeket az évek során át betegápolás 
cirhén elkövettek és amelyeknek nagy része 
•megtorlatlan maradt. Az elmegyógyintézetek 
vezetőinek mindig meg van a kifogásuk: mi 
nem vagyunk hibásak, az ápolók követik el 
a gazságokat. A  helyzet csakugyan úgy áll, 
hogy csaknem kivétel nélkül minden elme­
gyógyintézetben tanulatlan, rosszul fizetett, 
elégedetlen ápolókat szabadítanak a szeren­
csétlen, tehetetlen betegekre, akik a brutali­
tások ellen sem védekezni, sem pedig panasz­
kodni nem tudnak. Az orvosok tudvalévőén 
sohasem hisznek a panaszkodó elmebetegek­
nek, hanem az ápolókat kérdezik meg és min­
den szavukat vakon aláírják. Átlag minden j 
hónapban produkálnak az elmekórházak 
olyan esteket, amelyelméi aztán az ügyész­
ségnek is dolga akad, de a lelketlen ápolók 
többnyire megmenekülnek a büntetés elől. 
Sohasem akad tanú, aki bizonyítani tudná, 
iogy mi történik a cellák zárt ajtói mögött.
Y lipótmezői tébolyda különösen vezet a 
brutális bánásmód terén.

A  múlt év augusztus hónapjában történt, 
hogy a lipótmezői elmegyógyintézet közös 
férfi osztályának egyik betegét, Szabó István 
ötvennyolcéves temesvári kereskedőt egy 
reggelen súlyos sebekkel a földön fekve halva 
találták cellájában. Az előző este az orvos 
rendelkezésére a beteget gzért vitték be a cel­
lába, mert kissé izgatott volt és melléje ad­
ták Szondi József huszonnyolcéves betegápo­
lót. Másnap reggel, amikor benyitottak a cel­
lába, az elmebajos Szabót halva találták. 
Rögtön felelősségre vonták Szondi József ápo­
lót, aki azt vallotta, hogy a beteg ember az 
előző este fölmászott az ablakra, ő onnan le 
akarta venni, amikor azonban Szabóhoz 
nyúlt, ez leesett az ablakról és valószínűen 
ez az esés okozta halálát. Az elmegyógyinté­
zet jelentést tett az ügyről a rendőrségnek, 
de akkor semmit sem vettek észre és az ápoló 
ollen nem indították meg az eljárást. A  tör­
vényszéki orvosok, Ajtay Sándor és Miunick 
Károly azonban megállapították, hogy Szabó 
Istvánnak nyolc bordája eltörött, a gyomor 
belső fala hat helyen megrepedt, csontjai 
össze voltak törve, továbbá veséje és mája 
szétrepedt. Megállapították az orvosok azt is, 
hogy ezek a sérülések nem okozták volna a 
beteg rögtönös halálát, egy-két napig még 
elélt volna, hanem az elszenvedett fájdalmak 
következtében beállott idegmegrázkódás okoz­
ta a halálát Az orvosok kétségtelenül meg­
állapították, hogy a brutális ápoló összeverte 
az elmebajos Szabót és ez rémületében halt 
meg. Szondi József ápoló nem várta meg a 
vizsgálat eredményét, hanem időközben meg­
szökött az intézetből és most, hogy bűnösségét 
megállapították, a rendőrség elrendelte or­
szágszerte való körözését.


